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V/v đánh giá, phân loại cán bộ, giáo viên,

 nhân viên  năm học 2017-2018
	   CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

      Độc lập- Tự do- Hạnh phúc


Kim Thành, ngày 14 tháng 5 năm 2018


Kính gửi: Hiệu trưởng các trường Mầm non, Tiểu học, THCS trong huyện.

Căn cứ công văn số 502/SGDĐT-TCCB ngày 11/5/2018 của Sở Giáo dục và Đào tạo về việc đánh giá, phân loại cán bộ, giáo viên, nhân viên năm học 2017-2018. Để thực hiện tốt việc đánh giá, phân loại công chức, viên chức và người lao động tại các trường MN, TH, THCS trong huyện, Phòng Giáo dục và Đào tạo hướng dẫn các trường thực hiện như sau:
1. Thời gian và thứ tự thực hiện các công việc đánh giá, xếp loại cuối năm học 2017-2018 :

Việc tiến hành đánh giá, phân loại cán bộ, giáo viên, nhân viên và người lao động cuối năm học 2017-2018 được thực hiện trong thời gian từ 18/5/2018 đến 31/5/2018.

Thứ tự thực hiện các nội dung đánh giá, phân loại như sau:

a. Đánh giá xếp loại chuẩn nghề nghiệp giáo viên, chuẩn hiệu trưởng, phó hiệu trưởng theo hướng dẫn từ các năm học trước, hiên chưa có sự thay đổi, bổ sung mới.

Mục đích đánh giá chuẩn nghề nghiệp nhằm giúp người được đánh giá tự xác định được mặt mạnh, mặt yếu về năng lực nghề nghiệp để thấy được năng lực tác nghiệp thực tế hiện tại của mỗi người đang ở mức nào so với chuẩn đã ban hành, từ đó có kế hoạch tự bồi dưỡng, học tập, rèn luyện, tự hoàn thiện nhằm phát triển khả năng giáo dục và dạy học (Kế hoạch này phải được lưu trong hồ sơ cá nhân của giáo viên).


 Kết quả đánh giá chuẩn nghề nghiệp được sử dụng làm tư liệu cho việc đánh giá kết quả hoàn thành nhiệm vụ của cán bộ, giáo viên; Làm cơ sở cho việc phân công, bố trí công tác theo năng lực nghề nghiệp; xây dựng kế hoạch đào tạo, bồi dưỡng đội ngũ nhà giáo và cán bộ quản lý để đáp ứng mục tiêu giáo dục của cấp học. 


b. Đánh giá phân loại công chức, viên chức và người lao động hợp đồng.


Đánh giá phân loại công chức, viên chức và người lao động hợp đồng trong các trường được thực hiện sau khi đã hoàn thành việc đánh giá chuẩn nghề nghiệp giáo viên, chuẩn hiệu trưởng, chuẩn phó hiệu trưởng.


Việc đánh giá xếp loại công chức, viên chức thực hiện theo hướng dẫn của Phòng Nội vụ huyện; Đối với người hợp đồng lao động thực hiện việc đánh giá như năm học trước.

2. Thời gian báo cáo kết quả đánh giá , phân loại năm học 2017-2018:
 Trước ngày 31/5/2018, các trường phải hoàn tất việc đánh giá cán bộ, giáo viên, của đơn vị mình, sau đó lưu trữ phiếu đánh giá vào hồ sơ cá nhân của công chức, viên chức và người lao động, đồng thời lưu trữ hồ sơ và các tài liệu đánh giá khác theo quy định để phục vụ việc thanh kiểm tra. 
Báo cáo gửi về Phòng Giáo dục và Đào tạo gồm:
* Đối với Hiệu trưởng:
- 1 Phiếu Hiệu trưởng tự đánh giá theo chuẩn 
- 1 Bản tổng hợp kết quả giáo viên, nhân viên tham gia đánh giá Hiệu trưởng 
* Đối với Phó Hiệu trưởng : 
- 1 Phiếu Phó Hiệu trưởng tự đánh giá theo chuẩn .

- 1 Bản tổng hợp kết quả giáo viên, nhân viên tham gia đánh giá Phó Hiệu trưởng .
- 1 Phiếu Hiệu trưởng trực tiếp đánh giá Phó Hiệu trưởng .

* Hồ sơ chung của trường:


- Biểu tổng hợp đánh giá xếp loại  viên chức và người lao động (mẫu số 1). Biểu này vừa gửi bằng văn bản vừa gửi file mềm vào địa chỉ : nguyenvanngupgd@gmail.com
- Kết quả đánh giá viên chức, chuẩn nghề nghiệp giáo viên (mẫu số 2).

 Hồ sơ lưu tại đơn vị:

- Phiếu đánh giá công chức, viên chức, xếp loại chuẩn Hiệu trưởng, Phó Hiệu trưởng, chuẩn nghề nghiêp giáo viên được lưu giữ trong hồ sơ cá nhân.

- Biên bản các cuộc họp tổ chuyên môn và họp lãnh đạo mở rộng để nhận xét, đánh giá công chức, viên chức, chuẩn nghề nghiệp.

- Phiếu đánh giá, nhận xét xếp loại chuẩn Hiệu trưởng, Phó Hiệu trưởng của tất cả CBGVNV nhà trường. Bảng tổng hợp kết quả giáo viên, nhân viên tham gia đánh giá Hiệu trưởng, Phó Hiệu trưởng.

- Biểu tổng hợp kết quả xếp loại công chức, viên chức, chuẩn nghề nghiệp (mẫu số 1)
- Kết quả đánh giá viên chức, chuẩn nghề nghiệp giáo viên (mẫu số 2)
Sau khi có kết quả đánh giá, các trường đồng thời tiến hành cập nhật thông tin cán bộ, giáo viên, kết quả đánh giá xếp loại công chức, viên chức, người lao động và đánh giá chuẩn nghề nghiệp vào phần mềm quản lý cán bộ giáo viên (PMIS).

Trên đây là hướng dẫn của Phòng Giáo dục và Đào tạo về việc đánh giá, phân loại cán bộ, giáo viên, nhân viên năm học 2017-2018.Trong quá trình thực hiện, nếu có vướng mắc đề nghị phản ánh về Phòng Giáo dục và Đào tạo (qua bộ phận Tổ chức cán bộ) để được xem xét, giải quyết./.

	  Nơi nhận:

  - Như kính gửi;

  - Lưu:  VT, TCCB.


	TRƯỞNG PHÒNG
(Đã ký)
Bùi Văn Khoát











