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GIỚI THIỆU CHUNG
THƯ VIỆN VÀ GIÁO DỤC KĨ NĂNG ATGT CHO HỌC SINH THCS.
I. GIỚI THIỆU CHUNG

Kính thưa, các thầy giáo cô giáo và các em học sinh thân mến!

“Sách mở ra trước mắt tôi những chân trời mới”, “Một cuốn sách hay cho ta một điều tốt, một người bạn tốt cho ta một điều hay". 
Đã từ lâu thư viện được coi là “kho vàng” của nền văn hóa dân tộc. Là một trong những yếu tố cấu thành chất lượng giáo dục, thư viện trường học là bộ phận không thể thiếu trong việc hình thành môi trường văn hóa học đường. Thư viện sẽ khơi nguồn và thỏa mãn những nhu cầu về thông tin, tri thức của thầy cô giáo và học sinh. Hơn thế nữa, thư viện còn là trung tâm thông tin văn hóa cộng đồng. Có thể nói, đọc sách là cách học tốt nhất và không có cách giải trí nào rẻ hơn đọc sách, cũng không có sự thú vị nào bền lâu hơn việc đọc sách. Đọc sách ngoài tác dụng giải trí lành mạnh còn giúp mỗi chúng ta hoàn thiện nhân cách của chính mình. Sách giáo dục cho mỗi chúng ta biết yêu thương, quý trọng, đoàn kết với mọi người, biết nói lời hay, làm việc tốt. Và sách chính là cơ hội để chúng ta mở rộng tầm nhìn với thế giới. 
Nhìn lại chặng đường đã qua, thư viện trường THCS Kim Tân đã  thay đổi gần như toàn diện. Vốn là  một phòng nhỏ mượn tạm  từ  lớp học của trường làm phòng thư viện. Nó mang tính chất như một kho sách đóng, mọi hoạt động tìm sách, chọn sách của giáo viên, học sinh đều phải thông qua thủ thư. Do đó lượt bạn đọc đến thư viện hàng ngày, hàng tuần rất ít ỏi bởi bạn đọc không hiểu hết được tình hình kho sách để có hướng lựa chọn cho mình...  Giờ đây, phòng thư viện được xây dựng lại khang trang hơn, sạch đẹp hơn với  rất nhiều các thiết bị chiếu sáng, quạt mát và hệ thống cửa hợp lý nhằm tận dụng  tối đa nguồn ánh sáng tự nhiên, tạo sự thuận tiện trong hoạt động đọc và tra cứu tài liệu học tập.Toàn bộ kho sách được thiết kế dưới dạng kho mở với những giá sách thấp vừa tầm với của học sinh. 
Bên cạnh đó, những bảng biểu nội qui được thiết kế và bày trí bắt mắt, hướng dẫn tìm sách xinh xắn. Nhìn vào bảng hướng dẫn ấy các em học sinh biết được ngay rằng mình cần làm gì khi vào thư viện và lựa chọn cuốn sách nào cho phù hợp với sở thích và trình độ đọc của bản thân. Hiện tại sách được phân loại rất khoa học, tại thư viện các em được tự do lựa chọn sách theo trình độ, nhu cầu, sở thích của mình. Không chỉ đọc sách, các em học sinh còn có thể tham gia các hoạt động khác trên thư viện như: Vẽ tranh, viết cảm nhận về sách, chơi trò chơi...mà thư viện tổ chức.  Ngoài ra, thầy cô và các em học sinh cũng có thể mượn sách về nhà theo lịch quy định 2 bản sách/tuần. 

Thư viện còn thành lập tổ cộng tác thư viện và đội học sinh tích cực ngay từ đầu năm học nhằm giúp nhân viên thư viện tổ chức tốt các hoạt động thư viện. Ngay sau khi thành lập, cán bộ thư viện phân công rõ nhiệm vụ của từng người và các công việc mà đội học sinh tích cực có thể tham gia giúp cán bộ thư viện như: Xử lý tài liệu, hướng dẫn bạn đọc tìm sách, viết phiếu mượn về nhà, luân chuyển sách, gia cố sách, làm vệ sinh thư viện... 
Tổ chức tuyên truyền, giới thiệu sách mới hàng tháng theo chủ đề bám sát chương trình nhằm kịp thời thông tin sách mới đến toàn thể giáo viên và học sinh trong trường. Ngoài hoạt động tuyên truyền miệng, thư viện tiếp tục duy trì hình thức tuyên truyền trực quan trên bảng giới thiệu sách mới tại thư viện. 
Thư viện tiến hành kiểm kê mỗi năm 2 lần vào giữa năm học và cuối năm học. 
Làm biên bản thống kê các loại sách bị thất thoát do mất, rách. Bên cạnh việc sắp xếp sách truyện ngăn nắp, gọn gàng, đúng quy định, đảm bảo dễ thấy, dễ lấy, đôn đốc bạn đọc thường xuyên trong việc giữ gìn tài liệu, làm vệ sinh kho giá thường xuyên..., cán bộ thư viện còn khắc phục những cuốn sách bị rách, nát bằng cách can, dán, dập ghim lại để tái sử dụng tài liệu, tránh lãng phí. 
Hằng năm thư viện kết hợp với tổng phụ trách đội tổ chức ngày hội đọc sách với các hình thức phong phú, cũng trong ngày hội đó tuyên truyền đến toàn thể hội đồng sư phạm, Hội cha mẹ học sinh, các nhà hảo tâm, các em học sinh trong toàn trường phát động “Quyên góp sách” để làm tủ sách bạn nghèo tặng các bạn có gia đình khó khăn và làm phong phú hơn tủ sách thư viện. 
Trong những năm học qua, dưới sự chỉ đạo sát sao của Ban Giám Hiệu nhà trường, thư viện đã thực sự đi vào nền nếp và hoạt động rất hiệu quả. Thư viện không chỉ là nơi phục vụ nhu cầu tìm tin của các em học sinh với nguồn tài liệu phong phú, mà còn là nơi giải trí lành mạnh cho các em sau những giờ học căng thẳng. Thói quen đọc sách của các em cũng đã dần hình thành và phát triển, các em rất thích thư viện, rất thích đọc sách và rất thích mượn sách về nhà để đọc vào thời gian rảnh rỗi. Từ sự đam mê và yêu thích đọc sách ấy, các em học sinh đã có thể tự tin hơn, đồng thời kỹ năng đọc, kỹ năng ghi nhớ và tư duy tốt hơn rất nhiều. Đó thực sự là những lợi ích tốt đẹp mà thư viện thân thiện đã mang lại.
II. GIỚI THIỆU SÁCH: GIÁO DỤC KĨ NĂNG ATGT CHO HỌC SINH THCS.                                                                                                

	Trong hoạt đông thư viện tháng 9 của nhà trường, vấn đề ATGT là vấn đề được xã hội và nhà trường quan tâm đến rất nhiều. Trong nhà trường giáo dục an toàn giao thông được kết hợp giáo dục chính khóa với các hoạt động ngoại khóa, lồng ghép giáo dục an toàn giao thông với các cuộc vận động, các phong trào thi đua để tuyên truyền, giáo dục an toàn giao thông cho học sinh. Góp phần nâng cao ý thức, học tập về an toàn giao thông.
	



Hiện nay, tai nạn giao thông là vấn đề mang tính toàn cầu, là thách thức lớn đối với Việt Nam cũng như tất cả các nước trên thế giới. Nhóm học sinh các cấp học là nhóm dễ bị tổn thương trong quá trình tham gia giao thông. Chính bởi vậy, tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật về trật tự an toàn giao thông cho học sinh là một trong những nhiệm vụ hàng đầu nhằm hiện thực hóa chủ trương xây dựng "Văn hóa giao thông".

Cuốn sách " Giáo dục kỹ năng an toàn giao thông cho học sinh trung học" phục vụ các thầy cô giáo, các bậc phụ huynh và các em học sinh trong việc trang bị và nâng cao ý thức, rèn luyện kỹ năng an toàn khi tham gia giao thông cho các em học sinh khối THCS.

Hưởng ứng tháng an toàn giao thông,  thư viện trường THCS THCS Kim Tân  xin trân trọng giới thiệu đến các em học sinh cuốn tài liệu “Giáo dục kỹ năng an toàn giao thông cho học sinh trung học” cung cấp các thông tin liên quan đến lĩnh vực giao thông. Sách gồm 260 trang, khổ sách 24 cm, do nhà xuất bản Giao thông vận tải biên soạn và ấn hành.

Với 6 chương được trình bày khoa học, hấp dẫn, cuốn sách cung cấp cho các em những kiến thức phổ thông và cơ bản về các quy tắc giao thông, tầm quan trọng của việc đi bộ và điều khiển xe an toàn, một số quy định xử phạt. Đồng thời cũng hình thành và phát triển các kỹ năng của học sinh và bồi dưỡng thái độ đúng đắn cho các em.

Lật mở những trang đầu tiên, các em có thể bắt gặp ngay những thông tin vô cùng hữu ích qua các văn bản pháp luật về trật tự an toàn giao thông được trình bày vô cùng khoa học và dễ hiểu. Những chương tiếp theo cung cấp cho em quy  tắc và cách xử lý các tình huống khi tham gia giao thông, những điều cần biết về an toàn giao thông đường thủy nội địa, trách nhiệm và tham gia sơ cấp cứu tai nạn giao thông đường bộ … Đặc biệt, phần “Hỏi- đáp về các hành vi vi phạm, mức xử phạt và một số hình ảnh vi phạm Luật Giao thông đường bộ của học sinh trung học” trình bày bằng tranh thật thú vị đã giúp em củng cố kiến thức đã học và hiểu biết thêm những hành vi an toàn và không an toàn khi tham gia giao thông.

Với cách tiếp cận mới và hiện đại, sách sử dụng những hình ảnh trực quan sinh động, với những tình huống giao thông cụ thể tạo cho các em học sinh niềm hứng thú khi học và có thể tiếp thu kiến thức một hiệu quả nhất.

Bảo đảm trật tự an toàn giao thông là mong muốn của tất cả chúng ta. Thư viện hi vọng cuốn tài liệu sẽ có giá trị thiết thực trong việc nâng cao ý thức chấp hành pháp luật về trật tự an toàn giao thông cho các em học sinh.
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