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CUỐN SÁCH: NGÔI TRƯỜNG MỌI KHI – NGUYỄN NHẬT ÁNH
 

Kính thưa các thầy cô giáo cùng toàn thể các bạn học sinh thân mến!
Trong mỗi chúng ta ai cũng có một thời cắp sách tới trường, ai cũng có những ngày cùng học cùng chơi dưới mái trường thân yêu, rồi để lại cùng thời gian bao buồn vui nhưng rất đỗi thân thương mà khi lớn lên ta vẫn bồi hồi nuối tiếc. Tháng 11 lại về trong không khí hân hoan của cả nước hướng về ngày nhà giáo Việt Nam 20/11, ngày mà cả xã hội trân trọng và tôn vinh công lao cao cả của nhà giáo. Thư viện trường THCS Kim Tân  xin trân trọng giới thiệu tới thầy cô và các bạn tác phẩm “Ngôi trường mọi khi” của nhà văn Nguyễn Nhật Ánh. Một cuốn sách viết về thời học sinh cấp II, III  về các cô cậu học sinh mới lớn, cùng những kỉ niệm bên bạn bè, thầy cô dưới mái trường trung học.
“Ngôi trường mọi khi” đến nay đã được NXB Trẻ tái bản không dưới 37 lần. Bìa cuốn sách được thiết kế theo phong cách tối giản với tông màu chủ đạo là màu xanh rêu ấm áp và đầy cuốn hút. Ấn tượng nhất chính là hình ảnh minh họa vẽ những cô nữ sinh mang trên mình tà áo dài trắng tinh khôi, trên môi nở nụ cười rạng rỡ. Đó chỉ là một hình vẽ hết sức giản đơn còn có phần nguệch ngoạc mang nét trẻ con nhưng lại hoàn toàn phù hợp với nội dung câu chuyện, giúp truyền tải ý nghĩa của tác phẩm.
Cuốn sách xoay quanh câu chuyện của 10 người bạn: Răng Chuột, Hột Mít, Hạt Tiêu, Tóc Ngắn, Bảnh Trai, Bắp Rang,… Các nhân vật trong truyện đều không có tên riêng mà được gọi bằng biệt danh, đó là cách gọi tên độc đáo của tuổi học trò. Mặc dù 10 nhân vật trong truyện đều được xây dựng là những học sinh mới bước vào cấp THPT, nhưng mỗi người lại có một hoàn cảnh riêng, một cá tính riêng không thể lẫn đi đâu được.
Ấn tượng đầu tiên là cậu bạn Răng Chuột trầm tính, ít giao tiếp với bạn bè và lực học không được khá. Cậu có hoàn cảnh gia đình khó khăn, dù mới chỉ là học sinh trung học nhưng luôn phải dành thời gian đi làm kiếm tiền để trang trải cuộc sống nên không có thời gian học tập. Nhờ sự quan tâm và giúp đỡ nhiệt tình của nhóm bạn, từ một cậu con trai lầm lì, ít nói, cậu trở nên cởi mở, gần gũi và hòa đồng với bạn bè hơn và cải thiện được việc học tập.

Chuyện một cô bé đầy cá tính có ngoại hình y hệt con trai mang tên Tóc Ngắn. Cách cô ăn mặc, đi đứng, nói chuyện, cách suy nghĩ giống như một cậu nhóc  vậy; đó chính là lí do mà Tóc Ngắn luôn khiến Bảnh Trai - lớp phó học tập cũng là người thích cô bé vô cùng đau đầu vì không biết làm cách nào để cô bé nhận ra tình cảm của cậu. Ngoài ra, ta cũng bắt gặp câu chuyện dở khóc dở cười của Bắp Rang - một cậu bạn có khả năng “đánh hơi” thức ăn đầy đặc biệt khiến mọi người thán phục. Cậu vô cùng thông minh nhưng lại luôn giả vờ học kém trên lớp vì cậu không muốn theo ngành Y như bố mẹ mong muốn….
Và còn rất rất nhiều câu chuyện thú vị, hấp dẫn trong tác phẩm khiến  cho độc giả khi đọc tác phẩm muốn quay lại thời học sinh vô tư, hồn nhiên. Cho những ai đang còn là học sinh ngồi học dưới mái trường , thấy trân trọng thêm tuổi những phút giây tuổi xuân tươi đẹp, cho những ai đã xa thời áo trắng thấy trong lòng dâng lên một cảm xúc bồi hồi, thân quen khi được sống lại những năm tháng đã qua.
Lời văn tình cảm, trong sáng, gần gũi, hồn nhiên và vui vẻ, đậm chất học trò cùng cách xây dựng tình tiết truyện nhẹ nhàng, mộc mạc, ngắn gọn đầy thu hút của Nguyễn Nhật Ánh trong “Ngôi trường mọi khi” sẽ lôi cuốn người đọc vào mỗi câu chuyện. Nhân vật nào cũng có cá tính riêng, để lại ấn tượng đậm nét trong lòng người đọc. “Ngôi trường mọi khi” đã không còn chỉ là một ngôi trường trên trang sách mà nó còn xuất hiện quanh ta, ở ngoài đời thực, để rồi trong mỗi chúng ta bỗng bất giác chợt nhận ra bản thân mình như là một cô cậu học sinh trong “Ngôi trường mọi khi” ấy.
“Ngôi trường mọi khi” đã cho chúng ta nhận ra được nhiều giá trị ý nghĩa trong cuộc sống. Đó chính là tình bạn như một phần vô cùng quan trọng trong cuộc sống. Tình bạn giúp ta vượt lên mọi khó khăn, vượt lên chính mình, giúp ta thêm hiểu nhau hơn, đoàn kết hơn. Đây cũng là câu chuyện về cách ứng xử bạn bè, cách nuôi dưỡng và giữ gìn tình bạn chân thành, vô tư, trong sáng, biết trân trọng nhau và cùng giúp nhau hoàn thiện bản thân tốt đẹp hơn trong cuộc sống cũng như trong học tập.
Bên cạnh đó, cuốn sách này cũng sẽ giúp cho bố mẹ có thể hiểu thêm về những tư tình cảm của con mình, khi các bạn đang ở độ tuổi dậy thì - giai đoạn mà luôn mong muốn được làm người lớn, được có suy nghĩ riêng của mình, và mong muốn bố mẹ hiểu và tôn trọng điều đó. Cha mẹ có thể học cách đồng cảm, trò chuyện để thấu hiểu, lắng nghe và trở thành một người bạn của con mình. Từ đó, giúp con mình có những định hướng đúng đắn trong tương lai, để các bạn được sống và theo đuổi ước mơ của chính mình. Hơn nữa, cuốn sách còn giúp cho thầy cô - những nhà giáo dục hiểu được tâm sinh lí lứa tuổi học sinh, qua đó mỗi thầy giáo, cô giáo có thể chia sẻ, tư vấn, là chỗ dựa vững chắc cho chúng mình...
“Ngôi trường mọi khi” đã thực sự để lại trong người đọc những cảm xúc trong trẻo, vui tươi, rạng rỡ, giúp chúng ta hiểu thêm về tình bạn, thay đổi bản thân mình tốt hơn. Nó đã khiến cho chúng ta thêm trân trọng những giây phút khi còn được là học sinh, cảm thấy những năm tháng này trở nên ý nghĩa vô cùng. Hãy yêu quý và dành những điều tốt đẹp cho nhau nhiều hơn, để mãi là một phần kỉ niệm đẹp trong cuộc đời mỗi người. 
Các bạn hãy cùng tới thư viện để tìm đọc cuốn sách đầy ý nghĩa này tủ sách giáo dục đạo đức. Cuối cùng, em xin kính chúc các thầy cô sức khỏe, thành công trên con đường trồng người; các bạn học sinh chăm ngoan, học giỏi và đạt được nhiều bông hoa điểm 10 dâng tặng thầy cô. 
Em xin chân thành cảm ơn!
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